



En su fracasada ofensiva el enemigo sufre más de 25.000 bajas

Partes oficiales de guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Durante la pasada noche, el enemigo siguió atacando intensamente varias de nuestras posiciones del sector de Tremp y de las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, siendo rechazados victoriosamente todos sus ataques y causándole tan gran quebranto, que durante el día de hoy han sido menos intensos sus ataques en el sector de Tremp y no ha vuelto a atacar en los otros.

En los reconocimientos efectuados por nuestras tropas en los alrededores de algunas posiciones ocupadas, han encontrado 375 cadáveres enemigos y han hecho 8 oficiales, 5 soldados, 24 cabos y 759 soldados y milicianos prisioneros.

En el frente de Teruel se han ocupado y rebasado Los Lomones, el pueblo de Valdecebras y algunas otras posiciones, entre las que se hallan la Masía de Capellania y los vértices Monegro y Hornillo, habiéndose vencido las resistencias enemigas.

Nuestra aviación destruyó ayer, en el aeródromo de Cebra, dos aviones enemigos de gran bombardeo y uno de caza y averió gravemente a dos más.

Salamanca, 25 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 26 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Con unidades de refresco ha realizado hoy el enemigo nuevos e intensos ataques en los sectores de la cabeza de puente de Balaguer y Tremp, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un solo paso y ha sufrido una nueva y terrible derrota. Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y el enemigo ha abandonado gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados de los muchos que fueron empleados en el ataque. Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña pasan de 25.000.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serbs, siendo brillantemente rechazados todos los ataques.

En el frente de Castellón, viendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Folch y Arriello y otras importantes posiciones, habiéndose recogido en ellas 196 cadáveres enemigos y 50 milicianos heridos.

Se han hecho más de 200 prisioneros y entre el material cogido al enemigo figura una cantidad muy considerable de fusiles que todavía no han podido contarse.

En el frente de Teruel ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer la resistencia del enemigo, ocupándose Cerrogordo, Cerrogordo núm. 1, Cerro de la Cruz, el pueblo de Formiche Alto, Fuente del Torito y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores. El enemigo ha dejado en el campo 354 muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndose hecho 158 prisioneros.

Por nuestra artillería antiáerea ha sido derribado en la zona de Serbs un avión de bombardeo enemigo, tipo «Katiushka».

Salamanca 26 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar de los siguientes:
Alférez de Artillería, don Manuel Vázquez Domingo.
Ayudador, don Juan García Jordán.
Ex-Alférez de Artillería, don Pedro Nogal Alonso.
Idem idem idem don Cabino Rolg Iredia.
Teniente de Artillería, don Alfredo Velasco Vitiño.
Capitán Médico, don Luis Cantarino Escacilla.

Comandante de Artillería, retrado, don Carlos López de Quesada Bourbón.
Alférez de Complemento de Infantería, don Aurelio Alonso Pardo.
Idem de Artillería don José Durán Hernández.
Maestro Taller Armero, don José Fernández Alvarez.
Teniente Coronel de Infantería, don Celestino Rubiera Vidal.

FAVORECERAS AL NESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

La Francia que no está al otro lado de la barricada

Wladimir d'Ormesson, que tantos artículos ha publicado reveladores de una exacta visión de las realidades de España, publicada ayer en «Le Figaro» un nuevo artículo titulado «Realidades del porvenir». Como Lucien Romier, como tantos otros escritores, se preocupa Wladimir d'Ormesson de las relaciones franco-españolas una vez terminada la guerra, y a este propósito escribe:

«No hay una sola persona sensata que no tenga como «seguro» (el subrayado es del articulista) el éxito final de los nacionales en la guerra de España. El término de la lucha puede ser más o menos lejano, pero es conocido de antemano. Así pues, el sólo efecto de la prolongación del conflicto es el de hacer durar los sufrimientos de la población desgraciada y mantener en Europa un foco de infección. De ello resulta hasta qué punto son culpables los que se ingentan por arrastrar una partida—jugada ya—en lugar de hacer todo lo necesario para que termine cuanto antes.»

Ataca la política de intervención, franca o disfrazada, de ciertos elementos, y desvanecé equívocos y lugares comunes explotados hasta la saciedad:

«Es absurdo, en efecto, sostener que las simpatías francesas se dirigen a la España de Valencia y de Barcelona porque ella representa la «república» y la «democracia» en lucha contra unos «insurgentes». Replítemos que no existe ni «república» ni «democracia» en la zona roja, y si sólo una superposición de organismos tiránicos y anárquicos que se destruyen entre sí y para los cuales no cuentan para nada ni la persona humana ni la libertad. Es incluso «escandaloso» (el subrayado es también d'Ormesson) que republicanos y demócratas que tienen fe en sus principios, no vacilen en comprometerse en esta horrible mascarada. La excusa de la mayoría de ellos es que no conocen la verdad. Los que la conocen y no la dicen no son más que falsarios.»

Sorprende al articulista esta batalla inexplicable por una causa perdida.

«No es menos absurdo querer ligar maralmente la política francesa a una causa respecto a la cual todos los exactamente informados están de acuerdo en decir que está desde luego perdida. Este gusto de la derrota tiene algo de sádico.»

En estas propagandas, ridículamente sentimentales que se desarrollan en Francia, en favor de la «España republicana», ve d'Ormesson peligros para la nece-

saria cordialidad de las futuras relaciones franco-españolas:

«En fin, es más absurdo todavía, alejarse de la España de mañana, asiendo a una España que ya no tiene consistencia, cuando tantas posibilidades existen—a pesar de todo cuanto ha pasado—para hallar el camino de esta España nueva. La propaganda excesiva, para uso interno y externo, que reallan algunos, de su ayuda, tiene el don de exasperar a los españoles que se baten. Sobre este punto, los testimonios abundan y concuerdan.»

«Precisamente este sentimiento de celosa independencia responde no sólo a nuestra propia concepción de la vida nacional, sino también a nuestros intereses en la Península. Existe, por la fuerza de las cosas, un admirable terreno de unión entre Francia y la Nueva España. No acordarse libremente, volverle, por el contrario, la espalda, representa una tal cantidad de ceguera y de idiotaje, que llega casi a ser una traición.»

El artículo finaliza con un recordatorio del principio básico de toda política exterior bien orientado: la permanencia, la continuidad.

«Es precisamente porque nosotros sólo debemos pensar en servir los intereses «permanentes» de nuestro país, por lo que no debemos confundirlos con los de una combinación política inferior y menos cuando se trata de una causa que es, además de perdida por sí misma, el futuro que hay que considerar cuando se trata de política interior. Y, del otro lado de los Pirineos, el futuro—ya formulado—es la España Nacional.»

A pesar de haber aparecido en un órgano periodístico de gran difusión, hemos creído conveniente recoger con cierta extensión el artículo admirable de Wladimir d'Ormesson. Existe en Francia una corriente de opinión, expresada cada día, favorable a la España Nacional. Por sentimiento y por convicción, por ideal y por sentido de la realidad. A pesar de muchas cosas, a pesar de todos los tambores que suenan al servicio de Moscú, muchas y muy autorizadas voces se alzan en Francia expresando una visión justa de las cosas de España. Y detrás de ellas, una corriente de opinión integrada por la mayoría y por lo mejor de Francia. Es nuestro deber recoger estas voces. Para que quede claro que es sólo una minoría de Francia la que está «al otro lado de la barricada.»

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Del mayor interés para comerciantes e Industriales de la provincia.—Aprobación de facturas para justificación de precios.

Se recuerda al comercio en general, que las facturas procedentes de otras provincias que se presenten a esta Junta para su aprobación, han de venir autorizadas por la Junta de Abastos de origen, sin cuyo requisito no serán admitidas.

Igualmente se recuerda, que las facturas expedidas por comerciantes o fabricantes de Burgos y su provincia, deberán presentarse a esta Junta para su autorización, acompañadas de los justificantes de costo previamente aprobados, sin cuyo requisito no serán autorizadas.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiendo, que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos, 20 mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente.—ANTONIO ALMAGRO.

Comisión Inspectorá Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

NOTA.

Con frecuencia se reciben por esta Comisión censos de Entidades públicas y privadas sin reunir las condiciones de detalle y claridad exigidas por el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y que forzadamente, han de ser devueltos al punto de procedencia, para su debida corrección.

A fin de evitar la repetición de semejantes casos originadores de un trabajo absolutamente superfluo y la pérdida de un tiempo precioso, tanto por lo que respecta a las Entidades conccionadoras de los censos, como al personal de esta Comisión, se crea esta Presidencia en la necesidad de rogar, con el máximo encarecimiento de las Entidades y dadores de trabajo—que el Reglamento obliga a la formación de censos de destinos y que aún no lo hayan hecho—soliciten, personalmente o por escrito, de esta Comisión Inspectorá Provincial la conveniente orientación o pauta.

Con este objeto se hace pública una vez más, que las oficinas de la

Comisión Inspectorá de Burgos, se hallan establecidas en el edificio de la Audiencia, Avenida del Generalísimo número 23, siendo las horas dedicadas al recibo de visitas y evacuación de consultas las de once a doce y media de la mañana y las de cinco a siete de la tarde.

También se hace notorio, que en todos los Ayuntamientos de la provincia existen ya, remitidas por esta Comisión instrucciones encaminadas a la perfecta confección de los censos de destinos.—El Presidente de la Comisión Inspectorá Provincial, Burgos 25 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Nuevos servicios de Correo Aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficia sus intereses y hace obra Nacional. Informate en las Administraciones de Correos.

GOBIERNO CIVIL

Severa sanción a un acaparador

Denunciado por la Guardia Civil que Felipe Fernández García, vecino de Horna, acapara huevos para sacarlos de la provincia y venderlos a precio superior al de tasa, el Sr. Gobernador Civil ha ordenado el ingreso en la Cárcel del interesado, le ha impuesto una multa de MIL PESETAS y ha dispuesto también el decomiso de la mercancía, que será distribuida entre los Centros benéficos.

Burgos 26 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

El Consejo de Ministros de ayer

Se examinó las relaciones con distintos países.—Se facilitará el cumplimiento de las obligaciones oficiales a los contribuyentes afectados por la guerra.—Creación del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Gobierno en Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

La reunión terminó cerca de las once menos cuarto de la noche.

El señor Serrano Suñer, dió a los informadores la siguiente referencia de lo tratado.

Ha continuado el Consejo celebrado el martes pasado y se han examinado y aprobado los siguientes decretos:

De Justicia, uno disponiendo que la condición y nacionalidad de la mujer casada se registrará otra vez en España con arreglo al artículo 22 del Código civil.

Otro suspendiendo los procedimientos instados para obtener la reposición de cuentas corrientes, imposición o depósitos de los Bancos y establecimientos de crédito de las cantidades extraídas sin firma del titular o su legítimo representante en el período comprendido entre el 19 de julio de 1936 y la fecha de la liberación o incorporación a la España Nacional.

Otro suspendiendo asimismo los procedimientos instados por los mismos Bancos y establecimientos para pago del importe de letras, pagarés u otros documentos de crédito de que sean titulares suscriptos en el expresado período con intimidación o violencia de las personas que aparezcan como deudoras.

Del Ministerio de Organización y Acción Sindical otro sobre reforma del Instituto Social de la Marina.

Del Ministerio del Interior, decreto creando el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

Otro disponiendo que el presidente de la Diputación de Oviedo y el alcalde de dicha ciudad formen parte de la Junta de Reconstrucción de la ciudad capital.

De Hacienda, decreto estableciendo normas para que sean admitidas bajas tributarias que correspondan a vehículos desaparecidos por actos de violencia llevados a cabo por fuerzas enemigas.

Se autoriza al ministro de Hacienda para que dicte normas de carácter general que faciliten el cumplimiento

de sus obligaciones oficiales a los contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por acciones de guerra, previa debida justificación.

Decreto nombrando delegado de Hacienda de Teruel a don Alejandro Alvarez Barreiro.

Otro nombrando delegado de Hacienda de Teruel a don Luis Alonso Zarate.

Del Ministerio de Defensa Nacional decreto ampliando el número 192 sobre antigüedad concedida a los poseedores de la cruz Laureada de San Fernando o de la Medalla Militar.

Otro sobre médicos que fueron a las oposiciones de julio de 1930 para ingresar en la Academia de Sanidad Militar que ostentarán la denominación de tenientes médicos.

El Consejo ha examinado también la situación política exterior. El ministro del ramo informó sobre ella, dando cuenta del estado de nuestras relaciones con los distintos países y del curso de las sesiones del Comité de no intervención.

Leyó un telegrama del Cardenal Primado, en el cual se da cuenta de que en la sesión celebrada el día 25 por el Congreso Eucarístico que se celebra en Badajoz, su presidencia fué acogida con emoción y entusiasmo en homenaje a España, aplausos que se repitieron dedicados al general Moscardó y heroicos defensores del Alcazar cuando se dió lectura a la carta en que el citado laudero general exponía los motivos que le impedían asistir al Congreso.

El ministro del Interior, después de facilitar la anterior referencia del Consejo, dió a los periodistas que el Gobierno Nacional había recibido gran cantidad de telegramas de destacadas personalidades gibraltareñas y españolas, expresando su calurosa adhesión a la obra emprendida de reconstrucción nacional.

El fundamento de todos los despachos se debe al hecho de haber ondeado la antigua bandera española, por vez primera desde el 1931, en el edificio de la representación de la España Nacional en Gibraltar.

El fundamento de todos los despachos se debe al hecho de haber ondeado la antigua bandera española, por vez primera desde el 1931, en el edificio de la representación de la España Nacional en Gibraltar.

El fundamento de todos los despachos se debe al hecho de haber ondeado la antigua bandera española, por vez primera desde el 1931, en el edificio de la representación de la España Nacional en Gibraltar.

El Congreso de Budapest

Budapest.—El miércoles se celebró la sesión inaugural del Congreso Eucarístico Internacional.

La multitud que asiste es enorme. Habló el Cardenal Pacelli, Delegado del Papa, que entre otras cosas dijo: «La desconfianza reina en el hombre, de clase a clase, de nación a nación, de pueblo a pueblo. La desplazada carrera de los armamentos ha venido a ser la preocupación dominante de la humanidad del siglo XX.

Enfrente del enorme trastorno que los pioneros del comunismo ateo se esfuerzan por extender a través del mundo entero, existe el derecho y el deber y de las naciones amenazadas de oponerse.

La dureza del corazón y el inflexible egoísmo de los unos y el odio revolucionario de los otros han creado entre patronos y obreros, llamados por la naturaleza de las cosas a una franca colaboración, una barrera donde reina de una y otra parte, un espíritu enteramente opuesto al de la cordial fraternidad.»

El discurso del Cardenal terminó con una ardiente plegaria para que impere la justicia, el amor y la paz.

Ayer jueves, celebró la primera misa del Congreso el cardenal de París. En la Plaza de los Héroes se levantaba el altar rodeado de miles de jóvenes y de ochenta mil peregrinos de todas las edades, asistiendo también cien mil niños con estandartes y banderas. El mo-

mento de cantar el himno del Congreso fué emocionante y en aquel instante cien palomas mensajeras fueron lanzadas al espacio para llevar al mundo el mensaje de paz y amor. Lo más culminante fué el acto de recibir la sagrada Comunión, distribuida por quinientos sacerdotes. La bendición la dió el final el Cardenal Verdier.

Gobierno Civil

El señor Subsecretario del Ministerio del Interior, en telegrama postal, me dice lo siguiente:

«Jueves, festividad Ascension, se considerará inhábil a los efectos meramente oficiales.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos 15 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:

Señor Teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Señor Secretario del Excmo. Señor Representante del Uruguay.

Sra. María Cruz Rubio, inspectora de Primera Enseñanza.

Sr. Alcalde de Pancorbo.

Sr. Alcalde de Belbimbre.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO.

LOS ROJOS SUFRIERON AYER OTRA TREMENDA DERROTA

Nuevos intentos frustrados, naturalmente, y de verdadera demencia han realizado hoy los rojos por el sector de Camarasa. En la madrugada última, sin duda porque han debido subir algunas de las brigadas que atacaban por Balaguer, han intentado cinco veces el asalto a las posiciones de la Baronia. Gran lujo de elementos siguen desplegando los marxistas. Preparaciones artilleras con derroche de fuego, apoyo de tanques a la infantería, todo esto continúa a la orden del día. Pero no logran nada, porque, cuando llega el momento decisivo, cuando ya están cerca de nuestras posiciones y comienzan a sufrir el fuego tan duro como acertado y terrible de los soldados de Franco, que les dejan acercarse con toda serenidad, la energía que pusieron al iniciar el ataque, se cambia en pavor y duda. Y así sucede que, delante de nuestras posiciones, cada metro de terreno está cubierto por un cadáver o por un herido. En cuanto se inicia la retirada, este castigo se hace realmente terrible, porque los rojos todavía no han aprendido a hacerlas organizadamente y se producen siempre la desbandada. Vuelven las espaldas y huyen como conejos. Es un apenar al ver cómo caen sin intentar defenderse. Es un cuadro que da duelo.

¡Yo sé ya cómo lo han cumplido! En todos sus ataques no han logrado la más mínima ventaja y por contra han perdido sus mejores divisiones, hasta el extremo de que en los seis días de lucha han dejado en nuestro poder más de doce mil hombres. Y calcúlese lo que será el número de muertos y heridos que ellos hayan podido recuperar y llevar a su retaguardia. Los pasados en el día de hoy confirman que ya no evadían a los heridos graves porque no tienen vehículos para conducirlos ni establecimientos donde albergarlos. En el primer día de ofensiva se llenaron hasta rebosar todos los hospitales que prepararon para la operación. Pero es lo cierto que encajan la lluvia de golpes y continúan esperando a que surja el embuste de calibre para seguir engañando a sus batallones y a su triste retaguardia. La moral de la derrota les da fuerza para sobrelevar todos los desastres que están sufriendo en Cataluña. Ya están hechos a sufrir con resignación los palos. Y uno más no va a doblarlos. Para eso ha dado Dios las castañas a los marxistas.

En TEBIE ARRUMI.

La solidaridad Hispano-Italiana

A las diez de mañana de ayer en un aparato de la Compañía «Ala Littoria», salieron de Burgos los miembros de la Comisión que han de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España Nacional, que se celebrará en Italia el día 29 de este mes.

En el aeródromo esperaban a los comisionados el duque Vanni de Archifari, primer secretario de la Embajada italiana en el conde Po, inspector de la Compañía Aeronáutica italiana y don César Guillino, director de la Agencia Stefan.

Ocuparon plazas en el avión, los señores don Esteban Bilbao, don Javier Martínez de Bedoya, conde de Mayalde, don José Félix de Lequerica, don Jesús Suevos, don Víctor de la Serna, don Manuel Aznar, don Jaime Soler y don José Antonio Giménez Arnau.

El general Millán Astray y los señores Luca de Tena, Penarín, Muro, Halcón, conde de Ibarra y el comandante de Aviación, señor Fernández Pérez, habían salido el miércoles.

El trimotor iba conducido por el piloto trassatlántico, comandante Federrig.

Antes de salir, el duque Vanni de Archifari, deseó a los expedicionarios en palabras llenas de cordialidad y afecto, un feliz viaje y una grata estancia en Italia, que confirme oficialmente la simpatía entre los dos países, que se pondrá de manifiesto en la jornada del día 29.

Los miembros de la Comisión agradecieron al duque Vanni su cariñosa despedida y le expresaron el entusiasmo con que concurren a esta prueba de amistad que nos da el glorioso Imperio italiano.

En nombre del ministro del Interior, despidió a los viajeros don Enrique Giménez Arnau, de la Secretaría política del señor ministro.

Hablemos de la Adoración Nocturna

Envío: A los hombres del Campo

Con gran satisfacción por mi parte y en ocasión de las Bodas de Oro de esta Sección Adoradora de Burgos, me dirijo hoy a los campesinos de Castilla, incluyendo en esta denominación, no solo a los dedicados al laboreo de la tierra sino a todos los que conviven con ellos en villas, pueblos y aldeas, hallándose más en contacto con el campo; en una palabra, a los que viven la vida rural tan despreciada, pero tan noble como sencilla.

Si habéis leído mi artículo anterior y os habéis sentido atraídos al ejercicio de la Adoración Nocturna, no creáis que esta es cosa de ciudadanos solamente. Ya visteséis que no suele ser de señores, pero tampoco creáis que se necesita un gran concurso de gente para formar una Sección adoradora: bastan un par de docenas de hombres y varonilmente resueltos a adorar al Señor para que en vuestro rústico lugar haya una guardia nocturna de Jesús Sacramentado, con su blanca bandera y el tanto de gracias celestiales que lleva tras de sí.

La Adoración Nocturna, extendida por todos los ámbitos de nuestra Nación, existe en muchísimos pueblos de escaso vecindario. Una noche al mes se reúnen en la iglesia parroquial o en alguna capilla—si existe, es esto aun mejor—y después de expuestas al Santísimo y rezadas o cantadas unas preces litúrgicas muy hermosas por todos en común, se establecen turnos de guardia de dos adoradores por lo menos, para cada hora de la noche, mientras los demás hacen guardia en un local contiguo sin conversaciones ni ruidos, pudiendo incluso dormir algún rato y hasta tener para ello camastro o butacas a propósito. Durante la hora de guardia se ora en alta voz el oficio del Santísimo, mientras toda la noche está allí junto al Tabernáculo la blanca bandera enhiesta como símbolo de disciplina, ya que la humana flaqueza de los guardianes no les permite sino turbar. A la madrugada, cuando el Sol despunta, todos van a oír la Santa Misa y reciben la

comunión rezando y cantando otras preces de ritual, terminando con la bendición eucarística durante la que la bandera se rinde en acto de sumisión y pleitesía. Si no hubiese sacerdote que pueda celebrar la Misa, no es esta precisa hasta la bendición y reserva tras de la comunión; una nueva mortificación tendrán que añadir entonces los adoradores, cual es la de volver de nuevo al templo para cumplir el precepto si se trata, como ocurre generalmente, de día festivo.

Esta breve explicación os demostrará que para todo ello es suficiente buena voluntad; basta que la tenga el párroco o un sacerdote que pueda ser director o capellán y una veintena de hombres espirituales. Y si entre ellos hay uno o dos entusiastas y apóstoles... el éxito está asegurado.

¡Animados, pueblos de Castilla! Es realmente vergonzoso que en este corazón de España haya tan pocas Secciones adoradoras, cuando en otras regiones casi no hay pueblo en que no exista; en esto como en todo, nos da ejemplo Navarra.

Los que presenciéis el hermoso espectáculo que dará Burgos en la mañana de este jueves relumbrante de la Ascensión del Señor, estimulados a esmaltar la corona jubilar de la Adoración Nocturna de la capital, con las preciosas joyas de numerosas fundaciones de nuevas Secciones adoradoras en todos los lugares de la Diócesis. Que se extienda esta semilla y no haya pueblo castellano donde una noche siquiera al mes, dejen de reunirse unos cuantos hombres fervorosamente a disfrutar de las inefables delicias que solo en la Adoración Nocturna se saborean. Acudid a los directivos del Consejo Diocesano que os facilitarán cuanto puedan vuestra labor preparatoria y superarán con su celo vuestras dificultades. (Que en la nueva España se adore en todos los pueblos a Jesús-Hostia en la soledad nocturna de todos los Sagrarios.

Un adorador seglar.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

En el «Boletín Oficial del Estado» del 25 de mayo, aparece esta disposición:

HABILITACIONES

Se habilita para ejercer el empleo de coronel, al teniente coronel de Intendencia, retirado, don Lamberto Martínez Díez, que tiene solicitado su reingreso en el servicio activo.

El número correspondiente al jueves, contienen entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden otorgando los beneficios del Decreto 220 a varias Compañías.

Otra estableciendo normas para la revisión de pensiones extraordinarias.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden regulando el funcionamiento

de las escuelas y la presentación de Maestros y funcionarios en las provincias cuya capitalidad se halla sin liberar.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden (rectificada) regulando la veda de la pesca de arrastre.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.

Orden prohibiendo el uso de otro idioma que no sea el castellano en los títulos, razones sociales, Estatutos o Reglamentos y en la convocatoria y celebración de asambleas o juntas de las entidades que dependan de este Ministerio.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Instrucción: Convocando un curso de formación de alféreces provisionales de infantería en las condiciones que indican.

ADMINISTRACION CENTRAL.

Hacienda: Servicio Nacional de Intervención.—Circular disponiendo se centralicen los productos de las liquidaciones sobre el impuesto del azúcar.

El del día de hoy, viernes, contiene lo siguiente:

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Orden reorganizando la Gerencia de buques incautados creada por Decreto número 245.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Bajas de alféreces provisionales: Orden autorizando a los generales de las Divisiones para proceder a ordenar la baja de los alféreces provisionales.

Libertad condicional: Orden concediendo libertad condicional a los reclusos Eliseo Torrente Freire y dos más.

Otra id. id. id., a los reclusos Jaime Alloza Delmas y Zacarías Jimeno Briones.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO

Cursillo para habilitación de armamentos provisionales: Orden convocando un Cursillo para habilitación de armamentos provisionales.

Oficialidad provisional: Orden dando toda clase de derechos y consideraciones a los alféreces provisionales de nacionalidad española.

Correspondencia por avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios «Por Avión» establecidos por la nueva España.

Una carta de Zaragoza para Melilla tarda menos de 10 horas, después de hacer escala los aviones en Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga y Tetuán.

El Insigne Poeta Burgalés

D. Antonio de Maluenda y de la Torre

por Domingo Hergueta

Epitafio en la tumba real de Felipe II

Este sepulcro esconde el mortal velo Del magnánimo Rey de las Españas, Cuya memoria ilustra sus hazañas Y alienta de su fama el largo vuelo. A ti santa piedad, hija del cielo, Que esparces dulce fuego en las entrañas

De mil naciones bárbaras y extrañas, Te ofrece el fruto que sembró su celo. Al claro sucesor deja el invierno Del cetro que en su diestra poderosa Jamás fué despreciado ni forcido; Al reino paz, justicia, llanto eterno; Al mundo de su muerte valerosa Admiración y ejemplo esclarecido.

Imprecación a la Virgen.

Madre de Dios eterno, norte y guía De los que en este siglo tenebroso Corren por mar incierto y peligroso Con mal segura nave y compañía; ¿Cuándo será el feliz y alegre día En que mi corazón triste y penoso Halla a su largo error breve reposo Y cobre nuevo aliento y alegría? Hoy libre de los hierros y cadenas En que te tiene Amor a noble vuelo Se remonta del mundo y sus enjambres; Cuando de su piedad la luz serena Hará que vuele puro al alto cielo, Ahuyentada la niebla de mis daños?

Al Ilmo. Sr. D. Cristóbal Vela, Arzobispo de Burgos, gran predicador.

El que escucha tu voz viva y ardiente

Que sale, envuelta en puro y santo celo

Del pecho en quien descubre el Rey

De sagrada elocuencia rica fuente, Despierte por los ojos dulcemente, La dureza del alma en tierno duelo

Cual suele en la montaña el duro hielo Cuando del claro sol la fuerza siente. Ya vio la edad antigua transformados

Hombres en piedras, plantas y animales,

Por decretos de Dios justos y eternos Mas ya comienzan los dichosos hados Pues con sabios recuerdos inmortales Haréis de piedras duras hombres tier-

nos.

A la muerte de un niño.

Cuando el hermoso infante en dulce

Ya de su madre el nombre repetía

Y a los blandos halagos respondía De aquella que le dió el primer suspiro

Cuando cual tierna rosa en fresco

La belleza en su rostro florecía; Cuando su vista y gracia suspendía

Las penas del más triste pensamiento; Cortóle en flor la envidia, temerosa

Que ver maduro el fruto de la gloria Que prometió principio de tal planta; Mas no llegase al sepulcro voz gloriosa

Que lo impide la fe, y en su memoria La tierra y cielo alegres himnos canta

Los trabajos de la vida.

¡Trabajos! peso dulce, don precioso,

Al que con humildad os sufre y lleva; Toque de la virtud; ilustro prueba

Del corazón constante y generoso ¡Saludable fiar, nectar sabroso! Que las fuerzas del ánimo renueva; Breve y seguro atajo; senda nueva

Para llegar al reino del reposo! ¡Dichoso el que os abraza y se sustenta

Del fruto del honor y de la gloria Que entre vuestras espigas nace y crece!

Mas ¡ay de aquel, que, en ocio y vida exenta

Dejando al mundo infame su memoria, Sin beber de este cáliz envejecé.

A los hijos de la ciudad de Burgos.

¿A dónde está la fe, la verdad pura La modesta vergüenza, el trato llano De aquel buen pueblo antiguo caste-

llano Cuyo valor fué igual a su ventura? ¡Huyeron de esta tierra; y sombra

De infames vicios cubre el nombre ¡vano De honor, que sin virtud muere tem-

prano Cual tierna planta en tierra seca y

dura! Nobres hijos de aquellos claros hom-

bres, Cuyos hechos ilustres y famosos

Dieron eterna vida a su memoria; Mas heredasteis de ellos los renom-

brados Su clara sangre y títulos honrosos Respondan vuestros hechos a su gloria.

(Continuará).

Pro-Homenaje a Calvo Sotelo

Suscripción nacional monumento a Calvo Sotelo

Recaudado por la Comisión local de Espinosa de los Monteros:

Excmo Ayuntamiento, 50 pesetas.

Don Manuel Cobo, Alcalde, 5.

Don Leonardo S. Baranda, 50.

Cipriano S. Santana, 25.

Don Celestino Martínez, 25.

Don Bonifacio Alcora, 10.

Don Ricardo S. Maza, 5.

Don Angel Azcona, Comandante militar de la plaza, 10.

Don Lorenzo Villamor, Secretario, 5.

Don José Luis Ruiz, Maestro, 5.

Don Manuel Villanueva, idem, 5.

Don Manuel Regules, 2.

Barrio de Berrueza: Don Estanislao Ruiz, 0,25.

Don Ricardo González, 1.

Viuda de Patricio Alcora, 2.

Don Dionisio Marañón, 1.

Don Macario Alonso, 5.

Don Juan Jorge Izquierdo, 3.

Don Isaac Rodríguez, Presbítero, 3.

Don Eusebio Sáez, Párroco, 5.

Doña Teresa López, Viuda de Martínez, 0,50.

Don Gregorio Castellanos, 1.

Doña Josefa Fernanz, 0,50.

Doña Josefa Fernández, 1.

Don Enrique Mena, 1.

Doña Susana Revuelta, 0,25.

Don Zacarías Martínez, 1.

Doña Jesús Landa, 0,50.

Don Jacinto Mazón, 1.

Don Isidro Juárez Alcora, 2.

Señores de Bermejillo, 5.

Don Manuel González, 1.

Don Adolfo S. Rozas, 1.

Doña Constantina Fernández, 0,50.

Don Valeriano Fernández, 0,50.

Don Francisco Fernández, 0,50.

Doña Margarita Ortiz, de Fernán-

dez, 0,50.

Don José Ramón Fernández Ortiz, 0,50.

Don Eustasio Fernández Ortiz, 0,50.

Ana María Fernández Ortiz, 0,50.

Viuda de Astarúa, 1.

Don Valeriano Chaves, 5.

Doña Blasa Gutiérrez Chaves, 1.

Doña Apolonia Gutiérrez Chaves, 1.

Señorita Carmina Sáinz Chaves, 1.

Don José Arce, 1.

Don Nicasio Peña, 1.

Don Gabriel Arce, 1.

Don Antonio García Diego, 0,50.

Señora de Sáinz Baranda (don Angel), 3.

Don Manuel Gutiérrez, 5.

Don Patrocino Alcora, 2.

Doña Juana González Alcora, 5.

Don Joaquín Fernández Gómez, 2.

Don Antonio Cobo, 1.

Doña Feixa Cajigas, 0,50.

Doña Castida Cajigas, 0,50.

Don José María Pérez Aristizabal, 1,30.

Doña Asunción Ruiz Ogarrio, 5.

Don Juan Fernández Vila, 2.

Don Bernabé Martínez, 0,25.

Doña Rosalía Chaves, 1.

Don Hilario Vallejo, 0,50.

Don Nicomedes Martínez, 0,25.

Don Gabino Ortiz, 0,25.

Doña Cipriana López Mazón, 1.

Se reciben donativos en los establecimientos de don Balbino Muro, don Manuel Munguía, Hijos de Moliner, don Domiciano Rodríguez, La Casa Blanca, don Daniel P. Cecilia, Librería Internacional, Hotel Condestable, Hostería Burgense y Hotel España.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros

Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno

Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas.

Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual

En libreta ordinaria al 2'50 id.

A plazo de 6 meses al 3 id.

A plazo de 1 año al 3'50 id.

Empeños: Al 6 por 100 anual.

Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías.

ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim

ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Última puerta de Carnicerías

Se vende papel para envolver

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Telefono 1672



EL SEÑOR

DON MANUEL MIRALLES ALVAREZ,

(Teniente del Arma de Caballería)

Condecorado con la Medalla Militar,

murió el 26 de Mayo en defensa de la Religión y de la Patria

Q. E. P. D.

El Excmo. Sr. General de la Sexta Región Militar; su padre, Excelentísimo señor don Manuel Miralles Salabert; hermanos, Carmen y Jaime; hermano político, Luis Gómez-Acebo; sobrinos, María-Teresa, Carmen, Luis, Carlos, Fernando y Jaime Gómez-Acebo y Miralles

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, hoy viernes 27, a las CUATRO Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José.

Burgos 26 Mayo 1938 Casa mortuoria: Lain-Calvo núm. 59

El duelo se despidе en el sitio de costumbre

Información general

Precauciones para el recibimiento de Jorge VI

París.—El programa para la recepción de los Soberanos Ingleses quedado fijado ahora en todos los detalles. Los incidentes trágicos que se produjeron hace algunos años en Marsella, cuando la llegada del Rey Alejandro de Yugoslavia y que costaron la vida a dicho huésped yugoeslavo al entonces ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Barthelemy, han hecho que el Gobierno francés adopte unas medidas extraordinarias de precaución. Toda la vía férrea de Boulogne a París, estará custodiada por fuertes destacamentos de gendarmería y guardias móviles. A su paso por las calles de la capital, el automóvil que conducirá a la regia pareja, a señora de Lebrun y al presidente de la República, irá rodeado por una doble hilera, compuesta por un escuadrón de Spahí y de agentes motorizados de policía. A lo largo del recorrido desde la estación al ministerio de Negocios Extranjeros, las tropas formarán una espesa valla y tendrán sus espaldas dos hileras de agentes de policía, que se situarán dan frente a los espectadores y tendidos en esta forma bajo una vigilancia minuciosa y constante. Los habitantes de las calles del recorrido tendrán que poner en conocimiento de la policía cuáles serán las personas que piensan asistir al paso del cortejo desde lo alto de ventanas y balcones. Durante todas las excursiones de visitas, el coche de la pareja real irá acompañado de un destacamento de agentes de policía motorizados. Además el coche se dirigirá cuando lleve a los Soberanos a un lugar de destino, a la mayor velocidad posible. La visita comenzará el 28 de mayo próximo.—DNB.

La agitación en Méjico

Méjico.—El presidente Cárdenas declaró ayer en San Luis de la insurrección del general edillo puede considerarse como fracasada. Al mismo tiempo, Cárdenas atacó, una vez más, a las compañías petrolíferas, las que considera tienen una buena parte de responsabilidad en los acontecimientos de los últimos días.—DNB.

Tomando precauciones

Londres.—«Daily Express» comunica de Port Said que según las informaciones de fuente competente, el Gobierno inglés prevé en breve el envío de un gran número de aviones de bombardeo y de reconocimiento al Egipto. Estos aviones serán estacionados en el Cairo y en la zona del Canal de Suez.—DNB.

En qué quedamos?

Méjico.—Se anuncia oficialmente que reina la más perfecta calma en todas las zonas militares. Por el contrario, se llega a saber que se están llevando a cabo importantes movimientos de tropas.—DNB.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL: sus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

La retirada de voluntarios.

Se aprueba el proyecto con el voto en contra de Rusia

Londres.—Cada una de las dos Reuniones celebradas ayer por el Subsecretario principal del Comité de no intervención, por la mañana y por la tarde, ha durado aproximadamente dos horas, quedando aprobado el proyecto relativo a la retirada de voluntarios, reestablecimiento del control terrestre e intensificación del sistema de observación naval, que había sido redactado por el Gobierno británico previas consultas con las principales delegaciones interesadas.

Salamente ha votado en contra del proyecto, como se esperaba el representante de la URSS.

El proyecto, que ocupa siete páginas de máquina, prevé especialmente:

Primero.—Retirada de voluntarios extranjeros por categorías, estableciéndose cuatro que son: ejército, flota, fuerzas aéreas y agentes civiles.

Segundo.—Concesión del derecho de beligerancia a las dos partes, en cuanto se hayan efectuado progresos de alguna importancia en lo que se refiere a la retirada de voluntarios, considerándose que es así cuando se hayan retirado de España diez mil combatientes extranjeros del partido que tenga menor número de voluntarios y una cantidad proporcional del otro. Con este punto es con el único que se mostró conforme el representante soviético.

Tercero.—Restablecimiento del control terrestre en la frontera franco-española e hispano-portuguesa. Este control será restablecido quince días después de aprobar el Comité de no intervención las comunicaciones de las comisiones encargadas de efectuar la retirada de voluntarios. Si al cabo de treinta no hubiera comenzado era retirada, el Gobierno francés recobraría su libertad de acción. El plazo podría, sin embargo, prorrogarse si el retraso fuera debido a dificultades de carácter técnico.

Cuarto.—Intensificación del sistema de observación naval. Este sistema se intensificará simultáneamente con el restablecimiento del control terrestre.

El Comité de no intervención se reunirá dos veces en el curso de la próxima semana, para adoptar las disposiciones relativas a la parte financiera del nuevo sistema y para designar las comisiones que han de vigilar la retirada de voluntarios, una de las cuales actuará en España nacional y la otra en la zona roja.

Una vez efectuado el censo de voluntarios extranjeros, cierto número de miembros de una y otra comisión se reunirán en el lugar que se determine y constituirán una comisión de conjunto, que comparará el número de voluntarios que luchan con cada partido, y decidirá la proporción que haya de ser retirada.

La salida de voluntarios extranjeros fuera de España tendrá lugar de veinte en veinte días.

Bombardeo nacional

Perpiñán.—El miércoles, entre las 10,30 y las 13,45, dos escuadrillas de bombardeo lanzaron sobre los objetivos militares de Alicante una gran cantidad de bombas que destruyeron unos cincuenta edificios en los que se hallaban instaladas fábricas militares, y ocasionando gran número de bajas.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del

HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G. Bañuelos Oculista

de la Casa de Salud Valdecañilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 87, 1.º
SABADO, 1938

C. Aranguena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 9 TELEFONO, 2884
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEOA 22-24
TELEFONO, 1356
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ

Practicante - Comadrón y Masagista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid
OFRECE SUS SERVICIOS
Santa Agueda, 36 entlo.

entre los milicianos rojos.

La población roja quedó en extremo deprimida ante la impotencia de las defensas rojas que no pudieron impedir este triunfo de la Aviación de Franco.

Quiéren la guerra

El diario de Azafia «Política» dice lo siguiente:

«Francia a remolque de la Gran Bretaña, está agotando su ductilidad en un juego diplomático cuyos arduos se encaminan a alejar el fantasma de la paz. Paz precaria no vale la pena lograrla, si han de sufrir los desplantes y exigencias de los que vociferan amenazas a cada paso. El procedimiento más eficaz de evitar la guerra sería afrontar el riesgo de una conflagración con una actitud enérgica que cortase de raíz las claudicaciones pasadas. Si la guerra ha de venir de todos modos, ¿a qué conduce ese masoquismo de una diplomacia que parece complacerse en sufrir humillaciones?»

La actitud de Inglaterra

Berlín.—El «Berliner Boersen Zeitung» escribe que la actitud adoptada por Inglaterra en el curso de estos últimos días, no es del todo clara y se pregunta si dicho país trata verdaderamente de considerar a Alemania como un enemigo.

El periódico agrega que las impresiones generales acerca del sentido y del método de la política británica no desaparecerán tan fácilmente de la memoria del pueblo alemán.

Es indudable, en efecto, que los ingleses y sus admiradores han cometido últimamente un error de consideración, pues Alemania no admite que se le imponga si se le prohíba la ley de la acción.

Descubrimiento de un tesoro

París.—Unos obreros que efectuaban el derribo de una casa situada en la calle de Mouff tard, han descubierto un verdadero tesoro en escudos de oro de la época de Luis XV, cuyo valor se calcula en dos millones quinientos mil francos.

Checoslovaquia y España

Praga.—El Gobierno ha decidido nombrar un agente comercial cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, restableciendo así sus relaciones con la España nacional.

Inglaterra no tomará partido

Londres.—En una reunión celebrada por las Trade Unions el jefe del Gobierno pronunció un discurso, manifestando que el acuerdo anglo-italiano había contribuido al apaciguamiento en Europa y sobre todo en el Mediterráneo.

Señaló que el Gobierno inglés se guardará muy bien de tomar ningún partido en la cuestión española, porque esto—añadió—provocaría una guerra europea.

Observador italiano secuestrado

Londres.—El Subcomité de no intervención se reunirá el martes próximo, con objeto de ocuparse del financiamiento del proyecto de retirada de voluntarios y el jueves volverá a reunirse para determinar el proyecto de acuerdo definitivo sobre envío de las comisiones que han de trasladarse a España.

En la sesión de ayer tarde, el Subcomité se ocupó del caso ocurrido con un observador de la oficina de control, de nacionalidad italiana, que fué detenido por orden del «gobierno» de Valencia. Este observador se encontraba en el cumplimiento de su misión, a bordo del barco «Great Ende», que se hundió llevando carbón. El observador italiano fué el último en abandonar el buque y recogido por los rojos se le trasladó en avión a Barcelona, por orden de Valencia, ingresando en la cárcel de la capital catalana.

El Subcomité, en su reunión de ayer ha acordado pedir al Gobierno inglés reclame la inmediata liberación del detenido y recomiende a las autoridades marxistas se abstengan en lo sucesivo de causar molestia alguna a las personas dependientes del Comité de no intervención.

Ni vencidos ni vencedores

París.—La Prensa del mediodía latina que la entrevista entre Henlein y Hodza, que hasta los mismos alemanes sudestes consideran como útil a su causa, ha servido para debilitar la tensión que existía durante las últimas 24 horas.

El corresponsal en Roma del «Paris Midi» escribe que ciertos medios oficiales italianos tienden a la actitud de la unión soviética, que solo ha contribuido a hacer la situación más difícil de lo que ya era en sí.

El periódico «L'Home Libre», declaró que Hitler ha probado que no desea la guerra y que está decidido a arreglar la cuestión

checoslovaquia en forma pacífica.

El «Journal» escribe que durante los últimos días no ha habido ni vencidos ni vencedores, pero en cambio se ha podido constatar que París, Londres y Berlín han estado unánimemente dispuestos a evitar una catástrofe europea.—DNB.

Alemania y la paz

París.—«Le Temps», afirma hoy en un artículo que trata del problema checoslovaqueo, que la conducta de Alemania durante estos últimos días de tensión han demostrado la verdad de los deseos de Hitler por la paz. El periódico subraya igualmente la declaración hecha por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop al embajador de Inglaterra Henderson, la cual viene igualmente a confirmar las intenciones pacíficas de Alemania.

Según diciendo el periódico, que conociendo la disciplina con que el pueblo alemán sigue la política que el Führer le indica, se llega a la conclusión de que se puede mirar con verdadera tranquilidad y con absoluta confianza hacia el futuro.

Termina «Le Temps» deseando que se llegue verdaderamente a una solución completa entre Henlein y Hodza.—DNB

La verdad en su punto

Berlín.—La prensa de la tarde niega enérgicamente las tentativas de la diplomacia británica de atribuirse, mediante una falsa interpretación de las cosas el mérito de la mejora de la situación política.

Refiriéndose a los rumores sobre pretendidos movimientos de tropas alemanas, la «Deutsche Allgemeine Zeitung» escribe que en dos ocasiones, las autoridades competentes han asegurado al Embajador de la Gran Bretaña, que dichos rumores carecían de fundamento. Apesar de ello, Inglaterra ha tolerado que dichos rumores fueran explotados de una manera atroz por la prensa inglesa del sábado y domingo pasados. Todo el cinismo de los pretendidos amigos de la paz que han propagado esta leyenda, se revela en la alegría que manifiestan por el hecho de que Alemania, que no ha tomado ninguna medida militar durante los últimos días, no ha dado lugar a una guerra.—DNB.

Rearme naval inglés

Londres.—El secretario del Almirantazgo, declaró que Inglaterra construirá buques de guerra por más de medio millón de toneladas, especialmente, 17 cruceros y 19 submarinos, 39 destructores y toda una serie de pequeños barcos de guerra.—DNB.

Movilización en Checoslovaquia

Varsovia.—Los periódicos, en sus informaciones de Praga, denuncian nuevamente los preparativos militares checos a lo largo de la frontera alemana. «Kurier Czerwony» comunica que el tráfico de automóviles y de camiones se encuentra todavía suspendido en la frontera. Todos los trenes que circulan en Checoslovaquia acusan retrasos de varias horas. Muchas carreteras se encuentran interceptadas por barricadas. Los checos han cortado el fluido eléctrico en Grund, de tal manera, que la parte alemana de esta población fronteriza, así como la estación, se encuentran sin luz. El Ministro de la Guerra checoslovaquia ha ordenado la mar a filas otras quintas de reservistas y son especialmente los reservistas en las regiones alemanas los que son objeto de esta medida. El pánico sigue dueño de Praga y la población retira sus depósitos de los bancos.

«Wieczor Warszawski» señala el hecho de que en todos los puntos de paso de la frontera, han sido construidos por los checos abrigos de hormigón y nidos de ametralladoras y en algunas partes se pueden observar trincheras y extensas alambradas. En todos los cruces de carreteras y en todos los puentes se pueden observar destacamentos de organizaciones políticas checas equipados como en tiempos de movilización. En Praga, escribe el mismo periódico, han sido instalados en los techos de los edificios ametralladoras pesadas y cañones antiaéreos.—DNB.

Se establece la pena capital

Bucarest.—El Gobierno ha introducido por una nueva ley la pena capital. Son merecedores de esta pena los autores de atentado contra la vida del Soberano los miembros de la familia real, los jefes de estados extranjeros, los altos dignatarios del Estado y todo atentado político. La ley no tiene fuerza relativa y permanecerá en vigor por 12 meses. El Ministro de Justicia se encargará de la ejecución y del método de dicha pena.—DNB.

Aviones checos sobre la frontera alemana

Dresde.—Se nos comunican nuevas violaciones de la frontera por aviones checos. Cerca de Gross-Schoennau, proximidades de Zittau, un avión militar o policiaero ha volado nuevamente sobre la frontera del Reich. Se ha comprobado que este avión iba igualmente ocupado de una ametralladora.

El órgano del partido nacional-socialista de Dresde, «Freiheitskampf» comunica que otros testimonios oculares han observado cerca de Hinter-Hermsdorf en Sajonia, otro avión checo que volaba sobre la frontera. Al mismo tiempo han tenido lugar ejercicios de destacamentos militares checos en la inmediata proximidad de la frontera.

Otro avión checo ha volado por encima de la frontera del Reich, cerca de Klingenthal. Este avión ha estado volando durante algún tiempo por encima de esta ciudad, alejándose luego en dirección a Graslitz situado en territorio de los sudetes.—DNB

Profesa de Alemania

Berlín.—El ministro de Asuntos Extranjeros del Reich ha dado la orden al ministro de Alemania en Praga para que proteste en la forma más enérgica contra las nuevas violaciones fronterizas de los aviones militares checos, durante el transcurso de las últimas 24 horas, se trata de la cuarta violación de la frontera y de esta clase.

El martes, a las doce horas quince minutos, un avión militar checo voló por encima del Oeste de Eger y a una altura de 80 a 120 metros, con el tiempo muy claro. El avión checo iba pilotado por dos hombres y armado con una ametralladora. Estuvo volando y cruzó por encima de Schirn Ving, partiendo luego en dirección Sur.

Al cabo de poco rato, el avión apareció nuevamente por encima de la localidad de Waleassen, aproximadamente a unos siete kilómetros de la frontera. La máquina volaba muy bajo y los ocupantes estaban visiblemente entretenidos en examinar el terreno.

Resultado imposible que el avión hubiera volado sobre territorio alemán por equivocación, porque precisamente en esta región de la frontera es en extremo bien visible. En el territorio fronterizo donde no existen soldados, porque en estas localidades fronterizas no hay guarniciones alemanas, la población se muestra en extremo inquieta y en un estado de agitación a causa de las provocaciones que son cotidianas y especialmente a causa de las continuas operaciones militares al otro lado de la frontera.

Todo el territorio sudete alemán está cuajado de tropas. Importantes destacamentos llegan a veces hasta pocos metros de la frontera.

Los checos construyen fortificaciones sobre territorio sudete-alemán, lo que hace que aumente más la inquietud por parte de la población. Y esto cuando del lado alemán no existen preparativos del mismo género.—DNB.

Explosión en un crucero rojo

Cartagena.—En el crucero «República» ha ocurrido una enorme explosión que produjo ocho muertos y graves avarias al mencionado barco de guerra.

Casa Munguía

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tendidos, Pañería y Sastrería



Contra Negrín y Prieto

Barcelona.—Se ha descubierto un nuevo complot contra los dirigentes marxistas de Barcelona, principalmente contra Negrín y Prieto.

Se dice que están comprometidos cuatro batallones rojos y que ha sido fraguado por elementos de la F. A. I. y también de la C. N. T. disconformes con los gobernantes.

El complot se descubrió por denuncia de uno de los conjurados perteneciente de algún ministro amenazado, que no se atrevió a seguir el proyecto hasta su final.

Ya han sido fusilados muchos de los presuntos autores.

También corre la versión de que el complot ha sido inventado por Negrín para librarse de algunos enemigos temibles. También se dice que con este motivo, la guardia de Negrín ha tenido que ser reforzada.

Todos estos sucesos se relacionan con el fracaso de la ofensiva roja en Cataluña, que se atribuye a la impericia de los dirigentes, especialmente a Prieto, que se glorió de haberla preparado.

Dice el mariscal Petain

París.—En un banquete celebrado ayer en Caen con motivo de la clausura del Congreso de la Unión Nacional de Excombatientes, el mariscal Petain, ha pronunciado un discurso inspirado en los dos siguientes temas: «La derrota despierta siempre el sentimiento francés. En Francia, tanto la propiedad como la victoria, adormecen.»

El mariscal recordó la labor de Francia desde el año 1870 y agregó que el deseo de este país debió ser vivir en buena amistad con el mundo entero y cooperar en todo lo que se refiere a la abolición de la guerra.

Condenó la actitud de los partidos que tratan de dividir al pueblo francés, y dijo que una de las primeras condiciones para el resurgimiento nacional ha de ser la unión de todos los franceses.

«Vosotros, antiguos combatientes—añadió—, podéis exigir la unión inmediata de todas las energías francesas.»

Sabemos—terminó diciendo—que ni un solo soldado extranjero penetraría por la fuerza en el territorio nacional. La unión francesa sería absoluta.»

Justicia roja

Berlín.—Según noticias recibidas de Tarragona, durante la primera mitad del actual mes de mayo, han sido fusiladas por los rojos españoles cincuenta y seis personas acusadas de desertión. Otras doscientas han sido igualmente condenadas a muerte como cómplices de los desertores.

Gran Restaurant FORNOS

Comidas a la carta.
Especialidad en meriendas.
Mariscos de todas clases.
Cafés y copas de marcas.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia.

Prospero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º
Teléfono, 1570

La Asociación Católica de Maestros burgaleses en Belorado

Conforme estaba anunciado, tuvo lugar el pasado domingo en la villa de Belorado una jornada más de las que esta Asociación viene celebrando en distintos puntos de la provincia.

Después de la misa de comunión y del retiro con meditación que nos dió nuestro Consultorio, se celebró un acto público en el salón de las Escuelas Graduadas, en el que tomaron parte el Secretario de la Federación y el Presidente de la Asociación, presentados por don Mauricio Monedero, Director de la Graduada de Niños. Presidió, con las autoridades, el Coronel don Genaro Ramiro, que al final nos alentó en breves frases a proseguir nuestros trabajos en favor de la escuela católica y española.

Por la tarde, después de una reunión en que se planearon normas para futuras actuaciones, se asistió a una solemne función religiosa.

La jornada fué de intensa actividad y dejó excelente impresión en las maestras y maestros asistentes y en cuantos se sumaron a nuestros actos.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de la provincia de Burgos

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, telegráficamente me dice:

«Reiterando telegrama anterior cursillo Pamplona es solo para varones, y en virtud de instrucciones que recibirá de esta Jefatura, por los Gobernadores civiles se darán facilidades para el viaje de los seleccionados. Los Maestros aspirantes están exentos de dejar atendida la enseñanza. Hasta el día 27 a mediodía puede recibir solicitudes, enviando telegráficamente número de éstas recibidas y en el mismo correo con carácter urgente remitirlas».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y de las autoridades locales correspondientes.

Burgos 27 de mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Inspector jefe, Julio Saldaña Alonso.

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

- Don Gregorio Hortigüela, 2 pesetas
- Excmo. Ayuntamiento de Burgos, 1.000
- Don Santiago Martínez (Médico de las Quintanillas), 5.
- Don Segundo Mijangos (Maestro de Valdorros), 5.
- Don Francisco Sierra, 5.
- Don Guillermo Sánchez Rojo, 5.
- Señoritas de Jalón, 25.
- Don Enrique Martínez, 5.
- M. C., 5.
- A. S., 5.
- I. G. de Ahedo del Butrón, 3.
- Don Constantino Reca, 1.
- Don José de la Iglesia, 5.
- Don Eustasio Ojeda, 5.
- Señora Viuda de Mijangos, 5.

Esta suscripción continúa abierta hasta el día 30 de mayo.

Plátanos

AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias.

Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, interior.

VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior Teléfono 2.181.

Tribunales

Señalamiento para el día 28.

AUDIENCIA PROVINCIAL.

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villareyo, sobre tenencia ilícita de arma de fuego, seguido contra Epifanio Ruiz Ruiz.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Capitan Valdizán ¡Presente!

Surcando en avión como ave de plata el límpido azul del cielo andaluz en lecciones prácticas para sus alumnos los futuros pilotos que con su esfuerzo contribuirán a despejar el enemigo del suelo hispano y por un accidente ajeno a su extraordinaria habilidad, incendióse el aparato, viéndose envuelto en rojas llamas, que envuolviendo fué a estrellarse contra las áureas vidés de los campos jerezanos, como queriendo bordar con su heroica sangre la enseña patria después de llevar una vida en defensa y honor de su amada España por todos los frentes de combate, escalando por sus propios esfuerzos y méritos todos los peldaños de la brillante y eficaz carrera de aviación, hasta llegar a ocupar el puesto de profesor en el campo de la ciudad de los Priomos de Rivera.

En servicio de España caiste, Martíniano. La aureola de hijo glorioso te rodea; galardón que la Patria te concede porque supiste trabajar y morir por ella; premio el más brillante que pudiste llevar de este mundo al eterno, después de ponerle a bien con Dios, pues vienes de familia cristianísima y tu vida fué modelo de verdadero creyente y español, a la par que un dechado de excelentes prendas morales, como lo prueban las numerosas amistades y simpatías que dejaste en esta España, las que acogiendo con dolor tu desgracia, no dejarán de tener presente en sus oraciones, dirigidas al cielo, en donde tú estarás.

Tus restos descansan en donde de ben descansar en tu querida tierra, junto a los tuyos, en Burgos, en el corazón de la verdadera España, junto a él, como verdadero hijo que fuiste de la Patria, ciudad en donde se levantará el monumento a los caídos, para que fengas un puesto en él y haga recordar a los españoles que a los hijos de España caídos en esta Cruzada, debemos tenerles siempre presentes en nuestra memoria.

Descansa en paz, que España queda agradecida de tus servicios. ¡Viva y arriba España!

E. A.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Escuela Normal del Magisterio Primario

Anuncio

El día primero del próximo junio y hora de las nueve de la mañana, darán comienzo en esta Escuela, para alumnas no oficiales, los exámenes ordinarios del presente curso.

Burgos 24 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Director, Máxima Nebreda.

Aviso

Ha quedado autorizada la venta de vino en la provincia de Burgos, en el pueblo de LANTADILLA (Palencia).

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Se venden jaulas modernas para cría de conejos.

Pisones-Alfar de Hijo Rodrigo, Garaje.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad» las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Consola y Bargeño, compra ocasión.

Escribir a A. I. Castellano.

Caja de Caudales, compra ocasión.

Escribir a P. H. Castellanos.

Pomada Cura curas úlceras, quemaduras, excemas herpes granulosas, emorroides y glicetas.

Se vende coche cuna semi-nuevo en Merced 2, 8.º, horas de 10 a 1.

Se venden placas acanalladas de urallita de 3 por 1 14 y una caseta grande propia para patos o perra de granja, con techumbre de urallita.

Razón: La Tesorera, frente a la Barriada Militar, Zapatería.

Enjambres núcleos para instalación colmeas movilizadas, se venden. Envíos ferrocarril. C. Pascual - Revilla del Campo. (Burgos).

Tengo una caja de ocasión, que vale 400 pesetas.

Dirigirse: Luciano Urbarrí, calle del Tinte, 10.

Ofertas y colocaciones

Se necesita muchacha para niños y para la limpieza de la casa.

Navas de Tolosa 4, Barriada Militar.

CASTROJERIZ

El mercado de ganados celebrado estuvo bastante concurrido, notándose la presencia de un mercado a otro gran número de compradores forasteros.

Se vendieron las terneras a 2,25 pesetas el kilo en vivo.

Corderos, macacos a 1,75, 1,90 y 2 pesetas kilo y corderos lechales a 2,50 y 2,75 el kilo; en ganado de cerda se presentaron también vendedores con cerdos al destete que se vendieron a 90 y 100 pesetas cada uno.

Cereales

Trigo.—En la actualidad se desarrolla grande actividad en este servicio nacional ya que el número de ofertas es de importancia en esta comarca, registrándose un promedio de entradas en los almacenes de dicho servicio de siete vagones diarios.

Avena a 15 pesetas fanega.

Yeros a 23 id. id.

Tiños a 22 id. id.

Patatas a 4 pesetas arroba.

Queso a 4 pesetas kilo.

Huevos, a 3 pesetas docena.

Situación del campo.—El frío del norte que se ha dejado sentir ha perjudicado los campos y de no llover pronto en abundancia será una mediana cosecha.

Castrojeriz 25 mayo de 1938.

VILLADIEGO

25 de mayo de 1938

Cereales

Trigo la fanega a 85 reales.

Ceneno a 72.

Yeros, a 94.

Tiños, a 80.

Algarrobas, a 92.

Guisantes, a 100.

Garbanzos, celemn, a 86.

Lentejas, celemn, a 19.

Alubias, a 22 y 24 reales celemn.

Patatas, a 14 reales arroba.

Ganado

Bueyes, a 20 pesetas arroba.

Ovejas emparejadas a 125 ptas.

Corderos macacos, a 2 pesetas kilo.

Lechazos, a 3 pesetas kilo.

Cerdos al destete, de 150 a 175 pesetas uno.

LERMA

25 mayo 1938.

Cereales

Yeros a 82.

Algarrobas, a 82.

Patatas, a 14 arroba.

Alubias encarnadas, a 8 kilo.

Id. blancas, a 8.

Lentejas, a 5 id.

Queso fresco, a 12.

Idem oreado, a 16.

Cerdos al destete, de 125 a 152 pesetas uno.

El corresponsal

¡¡MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreclará los avances de nuestro glorioso Ejército adquiriendo la «Gufa del Feriante» CON DETALLADO MAPA. Todas las distancias, todos los pueblos de España. Pesetas 7'50 a reembolso.

Calle Gracia Fernández Palacios, 4 (junto a Antonia Diaz), SEVILLA, y Librerías.

Fernández Villa Hermanos

BANCA — BOLSA — CAMBIO

Compra de oro — Pago de cupones

CAJA DE AHORROS

VIDA LOCAL

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública por el niño Faustino Varas González; un reloj por la señorita Pilar Manzano y un bolsillo con una cantidad de dinero por Juan Bozo Martínez.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 28 sábado, San Agustín, Obispo y Confesor: Rito doble menor; color blanco. Misa de este Santo; oración 2.ª de la Ascensión. Gloria y Credo. Prefacio y Comunicantes de la Ascensión.

CATEDRAL.—Bia Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las siete de la tarde.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Solemne Tríduo. La Asociación de la Medalla Milagrosa establecida canónicamente en la parroquia de Santiago de la S. I. C. B. dedica a la Santísima Virgen los días 27, 28 y 29 de mayo para impetrar la paz de España; durante los tres días predicará el sabio benedictino P. Justo Pérez de Urbel, culto escritor y conferenciante, de la Residencia de Santo Domingo de Silos.

MERCED.—Solemne septenario que la Asociación de Madres Cristianas celebra en honor de su excelsa Patrona, la Madre de Dios.

Miércoles 25 de mayo. Este día da principio el septenario.

Por la mañana, a las ocho y media, habrá todos los días misa con órgano, y se podrá comulgar al fin de ella, en el altar de la Sagrada Familia.

Por las tardes, a las siete y media, Exposición, Rosario, preces, bendición con el Santísimo, y Salve cantada ante el altar de la Asociación.

Los tres últimos días, 29, 30 y 31, habrá sermón, los demás días breve plática.

Último día martes, 31 de mayo. A las ocho y media, Misa de Comunión general, con cánticos y órgano. A las siete y media de la tarde, función y Salve solemne, después de la cual se dará a adorar la reliquia de Santa Mónica, Patrona secundaria de la Asociación.

SANTA AGUEDA.—La novena que los labradores de Burgos y demás devotos dedican a su patrona Nuestra Señora de Rebolledo, dará principio el día 28 de mayo a las ocho de la tarde; los domingos a las cuatro. La misa solemne se celebrará el día 8 de junio a las diez y media, predicando en ella el R. R. Serapio Leturia, S. J., terminando estos cultos todos los días con la Salve popular.

Sociedad Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Don Miguel Aquila Ferrero, con doña Basilia Díez González, a las diez y media, en San Clemente.

Defunciones.—Anselmo Sedano Alonso de Espinosa de Bricia, 63 años, Calvo, 30.

María García García, de Brajos (Villadiego), 10 años, Almirante Bonifaz, 27.

Demeatriz Sáez Gil, de Burgos, 7 años, Hospital de San Juan.

Samuel Fontecha Rico, de Baena (Badajoz), 23 años, Hospital Militar.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 25 de mayo de 1938

Barómetro:

A las ocho de la mañana: 691'6.

A la una de la tarde: 690'4.

A las seis de la tarde: 688'8.

Temperaturas:

Máxima a la sombra: 17'4.

Mínimo a la sombra: 5'5.

Dirección del viento y velocidad:

A las ocho de la mañana: E-15 Kil.

A la una de la tarde: E-15 Kil.

A las seis de la tarde: ENE 15.

Panaderos

se necesitan paleros y oficiales de pan de lujo, inutil presentarse sin buenas garantías, Informes Panificadora Burgalesa, Eduardo Martínez del Campo número 12, Burgos.

Comedor, Gabinete, Despacho,

sin un buen reloj

GREDILLA

es incompleto.

VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN;

PLAZA MAYOR, 58

BURGOS

MÁQUINAS PARA MELENAS



de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50

BURGOS

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación Provincial Sindical

Fernán González, 5

Para oficina

se desea alquilar dos o tres habitaciones, entresuelo o bajo, lugar céntrico.

Informes: Panificadora Burgalesa, teléfono 1525.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 2

Se construyen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 4, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Correas ortopédicas para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de tijas contra la obesidad, cinturón flotante, descompresión de estómago, eventradores y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA « TALISMAN »

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta curación de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIA A CUATRO

En el nuevo CAFE-BAR CANDELA

Plaza Mayor 61

SE NECESITA un chico de 15 años, con algún conocimiento de mostrador con buenas referencias.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

llevará a los hermanos redimidos las aportaciones generosas de los que viven bajo la abundancia y el orden.

Tu donativo puede ser en metálico, en especie de fácil conservación o en ropas.

Bazar "LA COCINA"



En esta casa encontrará el mejor surtido en

Lámparas y Material Eléctrico

Vicente P. Canales

Plaza Mayor 58

EL CASTELLANO

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL — ENQUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. —

BERNAN GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 — BURGOS

Aumenta de peso

en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra

INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO

El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.

De venta en todas las farmacias de la España liberada.

No se vende a granel.

